

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.146 Madrid, miércoles, 22 de febrero de 1939

LA SUERTE COMUN SIN EGOISMO NI MIEDO, TODOS JUNTOS Y DE GARA A LA VERDAD DE CADA DIA

Téngase presente que el impulso temerario, si puede servir para decidir una batalla empeñada, no está prescrito para los combates serenos. El valor que ahora necesitamos es un valor consciente, sincero, leal. El valor de una hora de verdades y realidades. El valor de proclamar serenamente la verdad y de exigir que todos renuncien a la mentira. El valor de poder decir a cuantos tengan perfectamente acusado el sentido de la responsabilidad lo que todas las noches piensa nuestra conciencia y podemos vaciar en el oído del que, por conocerlos demasiado, por saber de nuestra intimidad, no se atrevería a considerarnos otra cosa que ser pensante y digno.

Porque es el caso que la verdad que podemos proclamar no es la verdad del miedo, de la tibieza o del engaño. Es una verdad positiva, que no se mancha con egoísmo de grupo o de individualidad. Es una verdad que ha desechado cuanto pueda oscurecer el pensamiento y detener la acción. Es una verdad que maneja cifras exactas y posibilidades ciertas. Es la verdad que hay que dar, para no empañar la grandeza de nuestra causa, a un pueblo curtido en los rigores. Es la verdad que podemos buscar todos Unidos, estrechamente unidos, y que puede hacer triunfar la decisión común y llevar al fracaso la acción individual o de grupo.

Dice hoy "Mundo Obrero", para mostrarse conforme con palabras que viene reiterando CNT, que "unidos hemos vencido la lucha y unidos hemos de continuarla hasta el fin". Es que no hay otra opción; es que otro procedimiento sería suicida. Pero hay que saber cómo empezó nuestra unión, en aquellos días ejemplares de julio, y enlazar la verdad de aquella unión con la verdad que ahora necesitamos. En julio, toda la verdad que albergaba el corazón de los trabajadores se hizo heroísmo, abnegación, olvido de lo particular y accesorio. Nadie acudió al combate coaccionado, a nadie fue menester recordarle su deber. El valor fue entonces un acto sereno, consciente como ninguno, puro. La unión de

pechos y afanes que aquí valor tenía que producir en el asalto a los cuarteles de la facción, tenía que ser tan pura y tan verdadera como el valor. Todos íbamos en busca de una verdad: derrotar a la reacción, para que el pueblo pudiera proseguir su obra liberadora.

La guerra, con sus altibajos; las cuestiones internacionales, poniendo ilusión en las almas candidas y esperanzas en los ánimos que nacieron desfallecidos; los problemas políticos, interfiriéndose y desviándonos;

todo lo que un conflicto como el nuestro tenía que crear torció la verdad, desfiguró el valor y engañó a la unidad. Era inevitable? No contestemos, porque no estamos para perder tiempo. Tenemos los minutos contados para enlazar la verdad del comienzo, la verdad de julio, de aquellos días radiantes de pureza y abnegación y austeridad, con la verdad de la etapa final de la guerra.

¿Hemos enlazado? Digamos que estamos enlazando el valor y la verdad de julio con el valor y la verdad de estas horas decisivas. La unión de aquellos días ha de ser la unión de hoy y de mañana. Unión de verdades y de lealtades. Unión en la que todos tengan el alto valor de decir lo que piensan para su intimidad o para sus íntimos. Unión que nos permita terminar como empezamos: sabiéndonos combatientes por el mismo ideal.

Unión, verdad y valor que nos permitan, ganando los minutos, avaros del reloj, salvar los valores más dignos de nuestra epopeya en una obra colectiva. Verdad que acabe hoy mismo con las previsiones individualistas o de grupo, para imponer un método colectivo que empuje con decisión y brío el timón de la nave antifascista, que ha de llegar a puerto por el impulso de todos y que naufragaría irremediablemente, si quisiera gobernarla el egoísmo o el miedo de unos pocos.

LA SIGNIFICACION DEL PANAMERICANISMO Norteamérica se defiende de la inter- vención fascista en el Nuevo Continente

Hemos afirmado que el principal error cometido por los países totalitarios consistió en haber hecho llegar hasta Washington la amenaza contenida en sus constantes provocaciones, porque esa amenaza ha hecho reaccionar a la política norteamericana de un modo viril. Acaso pensaran que los Estados Unidos, como consecuencia de la actitud que han venido observando con respecto a Europa, no se sintieran con ánimo para enfrentarse abiertamente con ellos, e imitaran la actitud de contemplaciones y condonaciones que han seguido a las principales Potencias europeas. Pero se ha llevado a un chasco el procedimiento.

Los Estados Unidos, en cuanto han percibido que las amenazas de los totalitarios les amenazaban, no han perdido el tiempo en intentar conciliaciones y componendas en busca de un apaciguamiento que la práctica ha demostrado que no es más que un ilusorio, cuando no una forma de claudicación. Convencidos de que solamente cediendo a las pretensiones de los totalitarios puede conseguirse que cesen sus amenazas, los Estados Unidos decidieron dar respuesta adecuada a las provocaciones y ofrecieron a las democracias, con el ejemplo de su viril resolución, la colaboración precisa para avanzar con presteza a su defensa, poniendo en marcha, como ha reconocido el periódico insuperado por el yerno de Mussolini, el mecanismo que conduce a la guerra. Esto mecanismo ya lo habían hecho funcionar los totalitarios, como instrumento de chantaje, y lo que los contraría y duele es que las democracias, de las cuales se ha trocado en palabras norteamericanas, se permitieron de hablar de la guerra con un tenor y de la paz como un bien irremisible, que desean conservar a todo trance.

Si el fascismo quiere la guerra, se encontrará con la guerra. Norteamérica lo ha hecho saber de modo inequívoco. No se debe jugar las posiciones que ocupa actualmente. En su día habrá, como una advertencia seca, la frase de "América para los americanos", que quería decir que no toleraría que otras naciones ajenas a aquel Continente pretendieran extender su influencia por aquellos países. Así pudo exten-

der su guerra, libre de competidores, anexionándose territorios, apoderándose de la economía y siendo el director indiscutible de la política del Nuevo Mundo. La fortuna de la frase de Monroe no tardó en ser combatida. Era un pretexto hipócrita para excusar el imperialismo creciente de la gran República del Norte. En los países del Sur, por estar más alejados del centro de atracción, que era Washington, se dieron cuenta de la alianza y respondieron: "América para la Humanidad", con lo que rompieron el círculo que Norteamérica quiso establecer para apartar a los países de lengua española de la influencia europea y asegurarse sobre ellos una especie de señoría imperial.

No ha podido ocurrir así, por el evidente sentimiento nacionalista de los pueblos hispanoamericanos, uno de los cuales, México, precisamente el más afectado por la expansión imperialista de Norteamérica, muestra, lo alerta, lo exacerba hasta hacer sentir al gigante del Norte un ambiente de general hostilidad. Se ve clara la razón que tiene Norteamérica para apresurarse a manifestar su oposición a las dictaduras totalitarias. Es en ellas donde se esconden su enemigo más temible. Por eso también se erige en paladín de las democracias. La causa suya es la causa de los pueblos americanos.

Para los pueblos americanos, el grito no está en los Estados Unidos. Está en la hora presente, ha adoptado la actitud más gallarda y justa. Se enfrenta con el imperialismo económico americano, arrancando de manos extranjeras la explotación de sus riquezas naturales, y con el imperialismo fascista, dando a los trabajadores la conciencia de su libertad y de sus derechos. Y al mismo tiempo que puso a todo el pueblo en armas para que defendiera lo que es suyo, invitó a todos los trabajadores del Mundo a un Congreso Internacional para establecer los lazos de solidaridad efectiva que deben unirlos contra las asechanzas de sus enemigos, que lo son lo mismo el fascismo como el capitalismo depredador. La invitación no ha sido acogida todavía; pero ello no le quita nada de su virtud ni de su eficacia. México, muy nacionalista, tanto como pueda serlo el que más, es también internacionalista, con un sentido humano que es su mejor ejecutoria. En él está el espejo ejemplar de la América solidaria por todos los imperialismos.

BERNA, 21.—La consecuencia de un artículo publicado en el "Giornale d'Italia" en contra del Gobierno de la Confederación, y acusando a Suiza romana de francofilia y a Suiza germanica de exagerado germanismo, se ha producido, una protesta entre la opinión suiza que ha repercutido en el Consejo Federal. Este último, se ha visto obligado a publicar un documento calificando de "indeseables inexactitudes dicho artículo". Los periódicos suizos protestan también, diciendo la "Gaceta de Lausana" que, desde hace tiempo, la política fascista, estrechamente conjugada con la de Berlín, constituye una doctrina, expansiva de conquista para colocar a Europa bajo la hegemonía de ella. Afirma que Suiza sigue fiel a su ideal nacional, que es una negación del racismo y del totalitarismo.

El Consejo Federal estudia estas proposiciones para la mayor brevedad.—Fabra.

El Consejo Federal estudia estas proposiciones para la mayor brevedad.—Fabra.

El Consejo Federal estudia estas proposiciones para la mayor brevedad.—Fabra.

El Consejo Federal estudia estas proposiciones para la mayor brevedad.—Fabra.

El Consejo Federal estudia estas proposiciones para la mayor brevedad.—Fabra.

El Consejo Federal estudia estas proposiciones para la mayor brevedad.—Fabra.

IMPORTANTISIMO DEBATE EN LA CAMARA INGLESA SE EMPIEZA A HABLAR CLARO ACERCA DE LA POSI- BILIDAD DE QUE LA GUERRA ESTALLE MUY PRONTO

DICE CHAMBERLAIN QUE "PARA PRESERVAR LA PAZ ES PRECISO CONTAR, NO SOLO CON LA SOCIEDAD DE NACIONES, SINO TAMBIEN CON OTROS MEDIOS"

LONDRES, 21.—Esta tarde ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la defensa nacional. Chamberlain comenzó su discurso expresando su satisfacción porque la oposición demuestra mucha menos animosidad en este discurso, lo que parece demostrar — dice — que el Partido Laborista se da cuenta de que para preservar la paz es preciso contar no sólo con la Sociedad de Naciones, sino con otros medios. Recuerda los esfuerzos hechos por la Gran Bretaña a favor de la Institución ginebrina, y dice que se quiere imponer a ésta una labor muy superior a sus medios. La única probabilidad de que la Sociedad de Naciones sea un factor eficaz en la conservación de la paz está, a su juicio, en que se abandone la idea de que la paz puede imponerse por la fuerza.

Subrayó después el considerable aumento experimentado, especialmente en Aeronáutica, y dice que la suma de 530 millones que se gastará en la defensa nacional durante el ejercicio 1939-40 es igual al total de la deuda internacional que habla al iniciarse la guerra europea. A pesar de ello, no descarta la posibilidad de que la cifra total tenga que ser aumentada.

Después de exponer el enorme esfuerzo fiscal en este sentido, dice que debería hacerse un nuevo esfuerzo para terminar con estos formidables gastos; pero estima que una Conferencia del Desarme, que fracasase, sería peor que el propio mal, y en la actualidad no cree que haya suficiente confianza para que una Conferencia de esa naturaleza tenga un interés práctico.

ASADE EL "PREMIER" QUE NO ADMITE DISMINUCION EN EL REARME, AL QUE EL MISMO CALIFICA DE LOCURA Y ATLEE REPLICAR: "ESOS ARMAMENTOS DEMUESTRAN EL GRADO DE VUESTRO FRACASO"

Chamberlain termina diciendo: "Aunque no puedo tolerar la in-

terferencia al deber del Gobierno, es aprovechar toda ocasión que se presente para persuadir a los demás Gobiernos de la importancia de lo que hacemos actualmente, para poner fin a una situación que llevará a la ruina a todos los países de Europa."

Interviene después el jefe de la oposición laborista, que reprocha a Chamberlain el hecho de que, a su juicio, invierte los términos del problema. "Chamberlain y sus predecesores — dice — han matado la seguridad colectiva, y por ello han de dedicar al rearme sumas formidables. Esos armamentos demuestran el grado de vuestro fracaso, y no de vuestro éxito."

Se refiere después a las modificaciones experimentadas en la situación estratégica de Europa, y dice que Chamberlain adoptó el otro día, más explícitamente que nunca, el compromiso de ayudar a Francia, y pregunta si se han establecido conversaciones con la U. R. S. S. y si el Gobierno puede decir qué clase de esfuerzos habría de realizar Inglaterra en el Continente, en el caso de una guerra. Reprocha la insuficiencia de los preparativos defensivos y la política exterior del Gobierno, y agrega que no pide que Inglaterra emprenda una guerra preventiva; pero sí que se coloque rotundamente al lado de la Libertad, de la Democracia y del Derecho. Sólo así el llamamiento del Gobierno a la cooperación de todos sería escuchado por muchísimos jóvenes desalentados y vacilantes, porque no creen que el Gobierno actual defienda realmente lo que debería defender.

Termina diciendo que la oposición pide la reducción simbólica del total de gastos, no porque los desaproveche, sino porque estos gastos, son la condena de la política del Gobierno.

Interviene después lord Churchill, quien aprueba el programa de rearme, aunque lamenta que estas medidas no se hayan adoptado antes, y afirma que la mayoría de la opinión inglesa y americana es favorable a la acumulación de elementos, que desalientan a los provocadores de disturbios. Dice que las conversaciones de los Estados Mayores francés e inglés deben activarse y que la contribución de Inglaterra en ese aspecto debe ser total.—Fabra.

DECLARA MORRISON, EN NOMBRE DEL GOBIERNO, QUE INGLATERRA "DEBE PREPARARSE PARA LOS PRIMEROS TIEMPOS DE UNA GUERRA EVENTUAL"

LONDRES, 22.—Continuación de la sesión de anoche en la Cámara de los Comunes.

Morrison, canceller del Jueco de Lancaster, nombra a diversos oradores, en nombre del Gobierno. Se muestra de acuerdo con Churchill, estimando que, en caso de guerra, todos los recursos ingleses deberán ponerse en juego. Dice que el Gobierno debe prepararse para los primeros tiempos de una guerra eventual, y agrega que puede asegurar a Churchill que las conversaciones ya iniciadas entre los Estados Mayores francés e inglés continuarán y estudiarán las cuestiones respectivas de ambos países y las primeras etapas del conflicto. Tememos el conflicto de ejecutar un plan coordinado y completo, en el que hombre, municiones y material potencial de guerra ocuparán un puesto apropiado.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA SE OCUPA DE LA COOPERACION MILITAR PANAMERICANA

PARIS, 22.—La prensa comenta la cuestión del rearme inglés.

"Le Journal" escribe: "En Berlín se comprende ya que Inglaterra ha salido de la inacción que caracterizó su política en los últimos años y que habrá de contar con ella en todos los terrenos y que está poco dispuesta a dejarse despojar o a ceder ante intimidaciones."

En Berlín, las autoridades competentes, aunque cuestionan justificar las medidas militares de Italia en Libia, sienten seriedad inquietud por estos preparativos, que seguramente no apreciarán íntegramente y que consideran peligrosos."

"L'Époque" expresa su satisfacción por la declaración de Morrison de que "van a continuar las conversaciones entre los Estados Mayores francés e inglés para reparar mejor las fuerzas de ambos países en caso de conflicto."

"Le Populaire", después de examinar las posibilidades inglesas, escribe: "Como nuestros amigos ingleses no pueden pensar seriamente del Ejército de los Estados Unidos, lo más útil que pueden hacer por el momento es aumentar considerablemente los efectivos que puedan enviar al Continente, motivando, hasta tal punto, que estos efectivos se transformen en una tropa de choque irrealizable, cuya calidad compense y supere la escasez numérica."—Fabra.

ITALIA SIGUE ATANDO CABOS, CON GANAS DE QUE SE TRANSFORMEN EN SERPENTES

ROMA, 22.—Ocho marchas más allá de Vercelli, donde permanecerá tres días. En los círculos informados se anticipa que volverá a salir del

EL PANAMERICANISMO CONTRA LA PENETRACION FASCISTA

WASHINGTON, 22.—En un discurso pronunciado en la Asociación de la Prensa, el ministro de Negocios Extranjeros brasileño, señor Aranha, censuró los métodos empleados por los alemanes para penetrar en el Brasil, y expresó la necesidad de reforzar los lazos del panamericanismo, poniendo de relieve la empatía del pueblo brasileño por el presidente Roosevelt.—Fabra.

IMPORTANTE NOTA DEL CORONEL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

La tranquilidad en Madrid es absoluta. El Mando militar cuenta con la confianza plena de la población y de las autoridades civiles.

En el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro facilitaron a los informadores la siguiente nota del coronel jefe: "Interesa salir al paso de falsas informaciones en las que se asegura que en Madrid se alborota el orden Público. Puedo asegurar que reina tranquilidad absoluta, mantenida por el gran sentido de responsabilidad que caracteriza al heroico y abnegado pueblo madrileño. El Mando militar no tiene que apelar a procedimientos coercitivos, y afirmando, cuenta con la confianza absoluta de la población y de las autoridades civiles. Cuartel General, 21 de febrero de 1939.—El coronel jefe, Segismundo Casado."

LOS CAMPESINOS, EN SUS PUESTOS

TRABAJAR Y RESISTIR; ESTA ES LA TONICA DE LOS MEDIOS RURALES

El caso de un campesino de la provincia de Ciudad Libre, que, con un hijo de once años de edad y una muchacha de diecisiete, recogió 150 fanegas de trigo, 170 de cebada, 15 de garbanos y algunos de legumbres, demuestra bien a las claras la tonica de guerra que impera en el campo y el fervor de nuestros campesinos por vigorizar la resistencia, base de todas nuestras decisiones. Constantemente llegan noticias de muchas comarcas castellanas, como también de otras regiones de la zona leal, que atestiguan la fe de nuestro campesinado en los destinos de la Patria invadida. Voluntariamente, guiados por esos nobles anhelos que impelen el trabajo en común, la gente del campo está repitiendo la gesta magnífica de los primeros meses de lucha: su afán de superar las dificultades de la hora presente merece el mayor elogio, porque así, sólo así, trabajando con coraje, salvando los mil obstáculos que nos crea la situación, es como se estimula la voluntad de un pueblo heroico y abnegado, que supo en todo momento hacer honor a su historia y a su voluntad indomable de ser libre.

Viene el ejemplo del campo, y lo recogemos con la callada satisfacción que se recoge todo lo que contribuye a fortalecer nuestro bien templado ánimo. Los trabajos están en sus puestos. Pese a las reducidas cosechas que se establecieron con motivo de la reciente incorporación a filas, los trabajadores que quedan en la retaguardia han formado un frente de labor homogéneo y fuerte para que, con la ayuda valiosa de la mujer, de los ancianos y de los niños, no se interrumpa ni por un momento el ritmo que la producción necesita para sobreponerse a todos los infortunios que el destino nos depare. ¡Admirable pueblo español, que supo siempre medir el sentido de su responsabilidad!

Este fervor que llega de todas las comarcas tiene también un escollo que evitar: Los campesinos lo saben y contra él se previenen. Nos congratulamos de que los Sindicatos y las Comedidades estén alertas.

No para contentarse con frases retumbantes y bullidos, no para hacer sordas indolencias o desparlantes imprevisiones y contrapropósitos, sino para hablarles con el lenguaje de la razón, y ese lenguaje no es otro que el de nuestra firme voluntad de resistir, de trabajar con decisión y de asegurar aquellas decisiones que han de salvar nuestros postulados más caros y nuestras convicciones más íntimas.

La primera autoridad civil de la provincia ha dado órdenes terminantes al Control de la Panadería para que se haga la distribución del pan evitando la formación de las puertas de los establecimientos, de cajas.—Febus.

POR LA UMBROSA SIERRA MEXICANA...

AGUARDAN REBELIONES LATIFUNDISTAS Y FRAILES

Tal como los beduinos del desierto y los piratas del mar, las gavillas de la umbrosa sierra mexicana, viven y mueren bajo el amparo tutelar del riesgo.

Estos bandidos, de desconocido sombrero de peltate, de prodigiosa pistola al cinto y de plateada cruz sobre el pecho curvado, subsisten por el despojo y el crimen; pero tienen sus basiones, cual los aristócratas de abolengo raudo. Unos se jactan de ser los legítimos herederos de la temible banda de los "Dorados"; otros se dicen los legatarios de Panchito Villa. La heráldica hampona no le hace; todos se juegan la vida y hasta la ley, por nada.

El Ejército, en nombre de la Rifa, persigue tenazmente a estas gavillas; pero las gavillas tienen sus nudriferas en lo más intrincado de las serranías, donde sólo ellas pueden subsistir sin precejo bajo el flagelo de la epidemia y las crueldades de una naturaleza hostil y agresiva.

Cuando una rebelión sacude la tierra, las gavillas descienden de sus torres dominios y "tonan al partido". No les interesa la ideología del bando que han escogido, les basta saber que son admitidos en sus filas y que bajo la tolerancia de sus banderas pueden depredar más cómodamente.

Muchos de los horrores de la Revolución mexicana, relatados por historiadores mescurpulosos, enemigos de la nación azteca, no fueron sino bochornosos "san quinines" de esta clase de gavillas, dispendiosas de fuertes revolucionarias.

SE AVIVA EN TODAS PARTES LA HOSTILIDAD CONTRA LA ALEMANIA NAZI

VARSOVIA, 22.—Los incidentes entre los miembros de la minoría alemana y las autoridades polacas se multiplican constantemente, especialmente en Postman. En varios pueblos, las autoridades polacas han prohibido actos organizados por la minoría alemana.

En Gzaje, doscientos obreros se manifestaron contra el terrateniente alemán von Der Grotz porque éste hizo manifestaciones hostiles a Polonia. En otros varios pueblos, numerosos polacos han practicado registros en los domicilios de miembros de la minoría alemana.

Con motivo de estos incidentes se han practicado varias detenciones.—Fabra.

EL GOBIERNO ALEMAN COMPRO UNA ISLA EN FINLANDIA

MOSCU, 21.—Se anuncia que el Gobierno alemán ha adquirido, por determinada cantidad, una isla del litoral finlandés.—Fabra.

LAS SIMPATIAS DE LOS NAZIS GERMANOAMERICANOS

NEW YORK, 21.—Kuhn, "filtrador" de los germanoamericanos, pronunció anoche un discurso en Madison Square, sobre "la defensa de la Alemania nazi" contra los ataques de la Internacional judomarcista. Una cien mil personas hicieron, con el mayor orden, una contramanifiestación alrededor del local, custodiado por importantes efectivos de Policía.

Cuando las "tropas de Asalto" salían del local con banderas enrolladas, fueron atacadas a puñetazos por el público que salía de los espectáculos en Broadway. Veinte "nazis" resultaron heridos. El domicilio de Kuhn está guardado por la Policía.—Fabra.

DETENIDOS POR ESPIONAJE

DIUBUTI, 21.—La Policía ha detenido a varios individuos acusados de espionaje por cuenta de una Potencia extranjera.—Fabra.

LAS RELACIONES BRITANICO-SOVIETICAS SE ESTRECHAN

LONDRES, 21.—Todos los periódicos dedican su atención al anunciado viaje del secretario del Departamento de Comercio Exterior a la U. R. S. S. Los diarios ultracensurados se limitan a dar la noticia, sin hacer comentarios, pero todos los demás la acogen con satisfacción y declaran que el viaje reviste una gran importancia política y tiende a hacer más estrechas las relaciones entre los dos países.—Fabra.

UN NUEVO CRUCERO BRITANICO DE 35.000 TONELADAS

LONDRES, 21.—Hoy ha sido botado al agua el nuevo crucero "Jorge V", de 35.000 toneladas. Su tripulación la formarán 1.500 hombres.—Fabra.

SIAM TAMBIEN PREPARA SU PROPIA DEFENSA

ESTOCOLMO, 21.—Se anuncia que el Gobierno del Siam ha contratado al teniente coronel sueco Oshgren por tres años, para organizar las defensas de la costa del país.—Fabra.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA EL TERRITORIO BRITANICO

HONG KONG, 21.—En un bombardeo de aviones japoneses contra pueblos chinos indefensos han caído varias bombas en el territorio británico de Hong Kong. Una policía indostriano resultó muerto, así como varios paisanos. El trozo inglés de ferrocarril de Hong Kong a Canton ha sufrido daños.

Los círculos políticos de Hong Kong se muestran indignados por el salvaje bombardeo de Lo Wu, que no es un objetivo militar, y temen que se cree un incidente anglojaponés.—Fabra.

Y EL GOBIERNO INGLÉS PROTESTA

LONDRES, 21.—El embajador británico en Tokio, ha recibido instrucciones para protestar ante el Gobierno japonés por el bombardeo de los aviones japoneses sobre el territorio de Hong Kong.—Fabra.

NUEVE AVIONES JAPONESES ABATIDOS POR LOS CHINOS

LANT CHEU, 21.—Durante uno de los más impresionantes combates aéreos entablados hasta hoy en China, han sido derribados nueve aviones japoneses sobre Lant Cheu, capital del Kan Chu, al Nordeste de China.—Fabra.

LA NOTICIA DE LA SUBLEVACION DE CEDILLO, DE LA VOLADURA DE PUENTES Y DESCARRILAMIENTOS, LAS GAVILLAS TOCARON A GLORIA EN SUS BANDERAS CAMPANARIAS Y DIRIGIERON LA MARCHA DE SUS CORCELES HACIA LA "HUASTECA POTOLINA". IBAN A INCORPORARSE A LAS FILAS DEL "MAESTRO"; A LAS FILAS DE CEDILLO.

Durante la posesión de estas gavillas, especialmente en las serras de Puebla, Jalisco, Guanajuato y San Luis, se ha podido comprobar que ellas tienen disciplina militar y poseen sendas cartillas de apopleja capitalista y cristiana. Ello ha evidenciado que los latifundistas y los frailes que andan emboscados en la tierra son los que proporcionan armas, municiones, raciones, alcohol y dinero a estos bandidos, en cuyo esfuerzo depositan su esperanza de resurgimiento.

Cada atraca de estos delincuentes da motivo a que la Prensa reaccionaria del Continente americano y de Europa lance ediciones especiales dando noticia de los "movimientos" contrarios a la Revolución hecha Gobierno, llegando el caso, como el de "Bandera Argentina", órgano de los chacareros reaccionarios del Plata, que expresaba en letras de molde que "un general, apodado 'El Tallarín', amara desde su cuartel general de Puebla al Gobierno federal de México." "El Tallarín" es un miserable ladrón de ganados.

S. I. A.

